



DM
röviden

Ma: városi tanácsülés

Szeged megyei város tanácsa ma, szerdán délelőtt 9 órától tartja őszi ülését a városháza dísztermében. A testületnek a végrehajtó bizottság a következő napirendet javasolja: Beszámoló a Szegedi Járásbíróság munkájáról (előadó: dr. Gaál Sándor, a bíróság elnöke); A szövetkezetek állami törvényességi felügyeletének tapasztalatai (előadó: dr. Csikós Ferenc, a végrehajtó bizottság titkára); A távhőszolgáltatás és a használati melegvíz-ellátás helyzete, különös tekintettel a téli felkészülésre (előadó: Tölgyesi Béla, az építési és közlekedési osztály vezetője); Javaslat lakásügyi tanácsrendelet megalkotására (előadó: dr. Földi Gábor, az igazgatási osztály vezetője); Előterjesztések, interpellációk, bejelentések.

A tanácsülés nyilvános.

ELŐADÁS A TECHNIKA HÁZÁBAN

Eredmények és feladatok a szerződéses gazdaság-szervező erejének növelésében című szakmai tanácskozást rendez ma, szerdán délután 2 órai kezdettel a Technika Házában a Magyar Jogász Szövetség Csongrád megyei szervezete, és az Építőipari Tudományos Egyesület Csongrád megyei csoportja. Megnyitót dr. Kutiván Rezső, az Állami Fejlesztési Bank igazgatója mond, a vezető előadást dr. Kálmán György, a Legfelsőbb Bíróság kollégium-vezető-helyettese tartja. A tanácskozás témájával kapcsolatban bírósági tapasztalatokat dr. Veszolovszky László, a Szegedi Megyei Bíróság elnökhelyettese ismerteti, előadást tart Oláh Zoltán, az Állami Fejlesztési Bank gazdasági tanácsadója is. Összefoglaló értékelést dr. Kemenes Béla, tanszékvezető egyetemi tanár mond.

VADÁSZ ENDRÉ EMLEKKIÁLLÍTÁSA

A szegedi születésű Vadász Endre grafikusművész (1901—1944) emlékkiállítását rendezik meg a Magyar Nemzeti Galériában (Buda vári Palota C épület, földszint). A tárlatot holnap, csütörtökön délután 5 órakor nyitja meg Kovács Péter művészettörténész, a székesfehérvári István király Múzeum tudományos főmunkatársa.

SZUHAY BALÁZS ESTJE

Szuhay Balázs és Forgács Gábornak, a Vidám Színpad művészeinek estjét rendezik meg ma, szerdán este 8 órai kezdettel az Építőipari Szövetkezet Lenin körút 65. szám alatti klubjában.

KISZÖV- FILMKLUB

A világhírű lengyel rendező, Andrzej Wajda A márványember című filmjét vetítik ma, szerdán este fél 6 órai kezdettel a KISZÖV Arany János utcai filmklubjában.

KORMORÁN- KONCERT

A Kormorán együttes koncertjét rendezik meg ma, szerdán este 7 órától a DÉLÉP Vár u. 1. sz. alatti interklubjában.

KÜLÖNLEGES EMELŐDARU

A léghajózás szverdlóvszki hívei „Ural” néven kormányozható léghajót konstruáltak. A léghajó háromrétegű szövetből készült, puha burkát héliummal és levegővel töltötték meg. A gömbre kétszemélyes alumínium gondolat függesztettek. A manőverezéshez, a repülés felgyorsításához vagy lassításához két nagy teljesítményű motorkerékpármotor szolgál, amelyek változtatható forgásszámú csavarlapátokat működtetnek. Az „Ural” kormányozható léghajót az elektromos vezetékek támpilléreinek szerelésénél fogják felhasználni.

SZÜRÖVIZSGÁLATOK ÚJSZÜLTJEKNÉL

A Magyar Kémikusok Egyesülete megyei csoportjának klinikai-kémiai szakosztálya rendezésében holnap, csütörtökön délután fél 4 órakor a Technika Házában dr. Havass Zoltán Veszületett betegségek újszülöttkori tömegszűrővizsgálata címmel, dr. Tanos Béla pedig Laboratóriumi automaták címmel tart előadást.

A VEZETÉS MÓDSZEREI

A Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság megyei szervezetén belül működő számítástechnikai szakcsoport szervezésében holnap, csütörtökön délután 3 órakor Griecs András, az ÉGSZI osztályvezetője tart előadást. A vezetés hatékonyságát növelő csoportmunkamódszerek alkalmazása címmel.

NYELVÉSZETI SZABADEGYETEM

A TIT megyei szervezetének „A nyelv világa” című szabadegyetemén a nyelv kialakulásáról tart előadást Pléh Csaba adjunktus ma, szerdán este 6 órai kezdettel a Kárász utca 11. szám alatti klubhelyiségében.

RENDRAGYÓ BIOLOGIAÓRÁK

A deszki községi könyvtárban ma, szerdán délelőtt 10 órakor az őszi megyei könyvnapok keretében dr. Gallé László vezetésével rendhagyó biológiai foglalkozást rendeznek. Ugyancsak dr. Gallé László lesz a vendége a mórhalmai könyvtárnak holnap, csütörtökön délután 3 órakor, ahol természetvédelmi kérdésekről beszélgetnek.

TUDOMÁNYOS NAPOK

Kedden az Állatorvostudományi Egyetem megnyitották a Marek József tudományos napokat. A szakemberek a gazdasági károkat okozó sertésbetegségek megelőzésének lehetőségeiről tanácskoznak.

Tudatjuk mindenkivel, aki ismerte, hogy

PÁL DEZSŐ
56 éves korában, hosszan tartó betegség után elhunyt. Csendben eltemették. A gyászoló család, 20 745

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség édesanyja,

SZALAY JÓZSEFNE
Fogasy Anna
hamvasztás utáni búcsúztatása, október 29-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Arany János u. 1., 20 746

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen feleség, édesanyja, nagymama,

RÁCZ ISTVÁNNÉ
Kovács Ilona
életének 55. évében rövid, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése október 28-án 14 órakor lesz a szalmási temető ravatalozójából. A gyászoló család, 21 061

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, nagymama

ÖZV. DÉR SÁNDORNE
Wiczényi Margit
életének 93. évében, csendben elhunyt. Temetése október 29-én de, 11 órakor lesz a Dugonicsi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 21 057

Labda a falhoz

A szomszédasszony csengett. Az arca egészen fel volt dülva, szinte lángolt. Már amennyire a folyosói gyöngye lámpafényben, így estefelől látni lehetett. A szemei megnagyobbodtak, és a szája félig nyitva volt, hogy rögtön mondhasa a mondókáját, amint feltárom az ajtót. Mondta is.

— Most már szólnom kell — kezdte köszönés helyett — mert a gyerekei a falhoz dobálják a labdát, és folyton puff! puff!, csak ezt hallom a konyhában. Hiába szólok nekik, újra csinálják. Most már... ugye...

— Nahát! — mondom mert jó szomszéd akarok lenni, s mégiscsak bölcsőbb békében élni egy tízszintes házban ötszázadmagammal, mint folyvást perlekedni. — Ne tessék haragudni! Majd én beszélek velük.

— S már megyek is le az utcára dühösen, felajzva. Bűdös kölykök! Hát nem megmondtam, hogy ne dobiák a falhoz a labdát! Hogy ne zavarják a lakókat! Nem értenek a szóból. De a lépcsőfordulóban már lassítok, érzem, nyugodtabb ritmussal ver a szív, és a tüdőnek sincs szűkösége annyi levegőre. Dühöm ernyed.

Az emlékezet előhív egy régi képet. A kisfiú egy vidéki ház falánál labdát dobál, s az pattog a vakolatban. Mert jó játék volt kettesben a fallal: labdát dobod a merev anyaghoz, s lesed, hogy az hová pattintja vissza.

De itt? Egy lakótelepen? Itt mégse járja! Meg kell érteniük a gyerekeknek, hogy ezek a falak nem ilyesmire valók. Itt nincs udvar, a játszótér is messzebb — mást és másképp kell játszani. Megszokhatták volna már, hiszen négykézlábás koruktól kezdve mást sem hallanak a lakásban, mint hogy halkabban, csendesebben létezzenek, ne trappoljanak, ne kiáltanak, alattunk, felettünk, mellettünk emberek élnek. És most tessék! Falhoz dobálják a labdát!

Ismét sietek. Ezt egyszér és mindenkorra meg kell beszélni velük. Majd dühös leszek, és tele haraggal, hogy lássák, milyen rosszat műveltek megint. Felelősségre vonom őket. És elveszem a labdát...

A labdát? Milyen jogon? Hiszen gyerekek. Ki fosztja meg őket az örömeiktől? Ki veheti el a nekik tessző játék lehetőségét? Úrhajók re-

kednek a fejük felett, egy keréken gurul az emberiség, egy szobába rántja a világot a televízió, és akkor én a gyerekektől elvegyem a labdát? Amikor már annyi személyes tér, saját terület sem jut nekik a világból, ahol egy cigánykerék vetethetnek?

Nono! Csak ne essem túlzásba! Még a végén én fogom majd a szomszédasszony konyhafalához rugdosni a labdát, úgy belelovalom magam a gyermekek védelmébe. Azért annyi nincs igazuk. A békés egymás mellett élés technikáját már most meg kell tanulniuk: türelmesnek kell lenniük, hogy mások hozzájuk türelmesek legyenek. S hogy ez egy lakótelepen emberfeletti erőfeszítésbe kerül? Különösen a gyerekek számára? De — azt mondiák — csak ezzel az építési móddal kerülhet sok ember feje fölé (és talpa alá) fedél. S ez fontos szempont, ha igaz.

— Fiúk! — kiáltom. — Kész a vacsora! — S mikor odaérnek, szomorú a hangom: — Miért dobáljátok folyton a falhoz a labdát? A szomszéd néni szolt...

— Hová dobáljuk? — szakít félbe a szemtelenebbik, a kisebbik, és miz a válasz ott vibrál a rovarvtemektől mocskos lámpaburák körül, elmegyünk vacsorázni.

N. G.

Felhős idő

Várható időjárás az ország területén szerda estig: Változóan felhős, párás idő várható. Szármotéví csapadék nem lesz. Főként a reggeli órákban várható többfelé köd. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15 és 20 fok között alakul.

HÁRMAN A KOLLEGIUMBAN

Három fiatal rajztanár — Nagy Károly, Pacsika Emília és Szabó András — közös kiállításon mutatkozik be az OTKI egészségügyi főiskola Odesszai körút 31. szám alatti kollégiumában. Kiállításukat ma, szerdán délután 5 órakor dr. Török László, a Tisza-parti gimnázium igazgatója nyitja meg. Megtekinthető november 7-ig, naponta 10-től 17 óráig.

Gyengébb nem?

Az állatkerben a látogatók csodálkozva figyelik, amint egy felbőszült hölgy a férjét kergeti. A férfi kétségbeesésében beszalad az oroszlánkecskére és elbújik az egyik oroszlán mögött. A hölgy pedig bekiabált:
— Gyere ki azonnal, te hitvány, gnáva alak!

NYILVÁNOS BETEGBEMUTATÁS

A Szegedi Orvostudományi Egyetem I. számú belgyógyászati klinikájának tantermében október 29-én, pénteken este 7 órakor nyilvános betegbemutatót tartanak, melyre várják az érdeklődő orvosokat.

Gyász- közlemények

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, dédapa és rokon,

JERNEI ANTAL
MÁV nyugdíjas, életének 89. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése október 28-án de, 11 órakor lesz a kiskundorozsmai temetőben. A gyászoló család, 21 055

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen nagynéni,

TÓTH LAJOSNE
hamvasztás utáni búcsúztatása október 29-én 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 21 054

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen fiú, édesapa, testvér,

HAMUSI MÁTVÁS
életének 33. évében hirtelen elhunyt. Temetése október 28-án de, 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, 21 052

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetlen halottunk.

PESTI ANTALNE
Zsuffa Ilona

temetésén megjelentek, részvéttükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Francia u. 21., 21 046

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek barátoknak, munkatársaknak, jó szomszédoknak, a Tudógondozó Intézet, a FUSZERT ÉGSZI dolgozóknak, akik felejtethetlen halottunk.

LÁSZLÓ ENDRÉ
temetésén megjelentek, részvéttükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a tudógondozó intézet kollektívájának és orvosainak, hogy bejegyzése idején odáig adták a papát és enyhítették a szenvedését. A gyászoló család, 21 051

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen férj, édesapa és testvér,

TUSKA ISTVÁN
életének 39. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése október 29-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, 21 059

Beton nélkül



„Igazi” játszótérnek nem nevezhetjük azt a szépen rendezett területet az Északi körút mellett, hiszen nincsenek itt drága, különleges játékok, mégis, az itt lakó szülők véleményét, gyermekszertét dicséri. Nagy építkezések után rendezetlenek az új lakóházak körüli területek, sok munkával lehet csak széppé teremteni. A kisgyerekeknek azonban játszani kell valahol, és lám, milyen kevés kell egy kitűnő játszótérlethez: néhány kimustrált autógumi, egy-két fa mászóka helyett — és semmi beton...

Halálbüntetés emberölésért

Kedden kihirdetett jogerős Budapest megölte és kiíteleivel a Legfelsőbb Bíróság helyben hagyta azt a Erzsébet nádazó-gyékénye-halálbüntetést, amelyet első fokon a Fővárosi Bíróság szabott ki halmazati büntetésül a 26 éves Fodros Tiborra, előre kiterveleten, nyereségvágyból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés, továbbá különféle vagyon elleni és devizabűncselekmények miatt. Vádolt-társa, az emberölésben bűnszékéltérszvével, és más bűncselekmények miatt életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélt, ugyancsak 26 éves Károlyi István büntetését a Legfelsőbb Bíróság 20 évi szabadságvesztésre mérsékelte; ez egyébként a határozott időtartamban, halmazati büntetésül kiszabható szabadságvesztés maximuma. A halálra ítélt kegyelmet kért.

A közvéleményt annak idején alaposan felzaklató bűncselekmény két tettese — miként a bíróság megállapította — tavaly ősszel ítélték meg.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettesek: Sz. Simón István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat, Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizetést a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint, a Index: 25 653 — ISSN: 0133-025 x